

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático 12-14

Martes 17 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 200

## DESTELLOS DEL MITIN

### Los mejores argumentos contra el procedimiento plebiscitario

Tres oradores aceptaron el pasado domingo en Cádiz, la tarea divulgadora de la Constitución ofrecida por el Gobierno a debate público. De ellos puede decirse que sólo el jefe provincial de la U. P. cumplió el encargo, pues el señor Bragado, que demostró un especial tino al elegir tema y al desarrollarlo, refirió a la ley complementaria más simpática, y hasta parece que coincidiendo en el «pero» cumbre que los objetadores opusieron; y el señor Díaz Vargas, soslayando voluntariamente la materia constitucional, decidió por disertar sobre las excelencias del sistema plebiscitario de consulta popular, prefiriéndolo al de unas Cortes Constituyentes, lo que, a nuestro juicio, se encuentra un poco al margen de las finalidades exactas del mitin, que esperamos, con verdadero anhelo y buen deseo, se emmarcan, como tarea más útil, en la explicación constitucional y no en el sistema de implantación sobre el que ya don Miguel Primo de Rivera ha definido la inutilidad de debatir.

Pero de todas formas, es incontestable que dentro de la libertad de metro y asunto que ha presidido, no resultaría grave ni mucho menos el pecado del señor Díaz Vargas, si no fuera por que se nos antoja ha logrado lo contrario de lo que se propuso. Un ejemplo: por nuestra cuenta—por cuenta de EL NOTICIERO GADITANO—no se ha dicho nada contra el procedimiento plebiscitario; hemos expresado nuestra disconformidad con que la Constitución no sea obra de unas Cortes de elección popular, pero dentro de que no lo sean, nada nos decidimos a decir sobre la consulta por plebiscito. Al contrario, nos parecía el único procedimiento; no el mejor, sino el único, a menos que absurdamente se pensara en un imposible plebiscito por cada artículo. Enjuiciada así la cuestión, y visto que la Dictadura cerraba toda esperanza a la creación de un órgano electivo que discutiera y resolviera sobre la reforma constitucional, el plebiscito lo juzgamos como lo menos trascendente y digno de discusión de todo el plan. Pero, he aquí que llega el mitin del domingo; he aquí que habla el culto letrado señor Díaz Vargas, de cuya autoridad profesional estamos todos satisfechos, y he aquí que en este momento, toda nuestra in-diferente tibieza sobre el plebiscito, recibe un sacudimiento como a golpe de trigémino y una ola de enemistad contra el «quod pies plebeyo...» que camina hacia el «constituteba», nos zambulle y nos asfixia en el insondable fondo de la duda.

Para nosotros el plebiscito aparecía simpáticamente abaluartado tras la clásica definición justiniana—no recordamos bien en estemomento si justiniana, ulpiana o modestiana—lo que el pueblo plebeyo a propuesta de un tribuno resolvía o determinaba: el primer balbuzeo de la soberanía popular y del sufragio universal. Y con tan poca cosa nos dimos por conformes, hasta que el lunes, a las once y media de la mañana, cayó en nuestras manos «La Información del Lunes». Copiamos, que resulta más breve:

—Dice—se refiere al discurso del señor Díaz Vargas—que muy pocas palabras son precisas para poner de relieve el descrédito del sufragio individual; bastaría para ello con recordar aquella célebre profecía, que se ha cumplido íntegramente, y que hizo el ilustre Cánovas del Castillo cuando dijo: «Soy enemigo del sufragio, pero lo acepto porque sé que el que tenga en sus manos el Ministerio de la Gobernación, será el amo del sufragio universal».

De donde se deduce que como el plebiscito, que no es sino una consulta de sí y no—«uti sogā» o «antigua probo» que decían las tablas sufragistas romanas—constituye la fórmula más simple del sufragio universal, será dueño del plebiscito el que lo sea del Ministerio de la Gobernación; o lo que es lo mismo, que, según Cánovas del Castillo y el señor Díaz Vargas, del plebiscito resultará lo que quiera el general Martínez Anido, que seguramente a estas horas vivirá inocente de que le hayan desde Cádiz largado tamaña responsabilidad.

Pero no se detiene en esto el estigma que el mitin del domingo ha arrojado sobre el plebiscito, pues el señor Díaz Vargas, según «La Información del Lunes», continuó diciendo:—Sto del Lunes», continuó diciendo:—Sto del Lunes» pidió un día su coche para ir a vo-

tar una reforma de Constitución; por el camino, movido por la curiosidad preguntó a su cochero en qué sentido iba a votar: Yo—le dijo el cochero—voy a votar por la reforma.—Pues yo,—le contestó Story,—voy a votar en contra, y puesto que nuestros votos van a anularse mutuamente, volvamos a casa para no cansar inútilmente a los caballos. De este modo, dice Mohill—y aprueba el Sr. Díaz Vargas—el voto de un cochero anulaba el voto de un sabio, poniendo de relieve los males que se siguen de esa fuerza brutal y arrolladora del número, que es la resultante del sufragio individual e inorgánico, por eso eran muchos los cocheros que había frente a muy pocos sabios como Story, y no puede pensarse sin ser unos ilusos, en que fuesen idénticos los valores de la po-

## Crítica taurina. - La semana

### -: barrerista :-

Un lector aficionado a los toros, nos pide que hablemos de Barrera. Nos hecha en cara que nadie hace crítica de él, sería y fuerte, y que la semana se presentó propicia para ello. Firma la carta «Un valenciano amigo de Barrera».

#### CONTESTACIÓN:

Nosotros somos los periodistas más libres que pueda haber en el mundo, para que con la frente muy alta y la conciencia tranquila, pluma en ristre, fustiguemos a diestro y siniestro sin pasión, pero con sinceridad, para que llegue al corazón de los lectores, que son los únicos que nos importa complacer. Y para demostrarlo una vez más, vamos a satisfacer a nuestro comunicante, que dudamos sea de verdad valenciano, o de serlo no debe figurar en la cofradía «barrerista», por el momento que ha elegido para hablar de él.

#### BARRERA NO NOS EMOCIONA:

No somos detractores de este torero, porque tiene cosas aceptables que puede mejorar con el tiempo. Pero tampoco somos admiradores, por la sencilla razón de que no nos comueve su labor.

Ese toro con los pies juntos, que hemos tolerado a Chicuelo, fué una ráfaga de modernismo que se aceptó momentáneamente para desterrarlo enseguida. Mucho más cuando lo ejecutaba Barrera, sin emoción alguna y sin un ápice de arrojo. Esto encargaría bien en un público femenino, pero no en una plaza llena de hombres que gustan del sabroso plato de fuertes emociones, que es la base de la fiesta de toros.

Barrera no ha sabido todavía emocionarnos. Y no es que carezcamos de fibra sensible para ello. Es que no sale de su pecho un alarde emotivo, ni de su figura una línea clásica que embargue nuestro espíritu.

La línea de su toro, es de figurín.

#### ¿POR QUÉ NO BAJA LAS MANOS CUANDO TOREA?

¿Ustedes no se han fijado en un detalle del toro de Barrera?

Obsérvenlo cuando vayan a verlo. Todavía no le hemos visto «bajar las manos» suave y templado, ni con la izquierda ni con la derecha. Siempre torea por alto.

Y naturalmente, aunque lo haga bien, nosotros preguntamos:

¿Por qué no baja las manos Barrera cuando torea?

¿Es que no sabe, o es que no quiere?

Fíjese el público bien porque el detalle es interesantísimo.

sición y de las opiniones de unos y de otros, frente al problema Constitucional.

Si esto es lo que por orden del Gobierno habían de explicarnos el pasado domingo, es de esperar que pronto el telégrafo nos comunique la suspensión del proyecto de plebiscito; pues ya que por tratarse de la fórmula de sufragio más individual e inorgánica, vendrá a producir todos los males que el Sr. Díaz Vargas le señala al voto popular del cochero, que culmina en su copiada frase «la fuerza brutal y arrolladora del número», y en lo que nosotros no habíamos siquiera pensado.

De haberse pronunciado antes del discurso del señor Díaz Vargas; de haber sabido nosotros que el amo del sufragio había de ser el Ministerio de la Gobernación; de haberse dicho a tiempo que el resultado del plebiscito no era sino «la fuerza brutal y arrolladora del número», nuestro primer artículo comentarial del proyecto de Constitución lo habríamos dedicado a la condenación de tal propósito, con todas las energías que la previa censura nos hubiera permitido.

EL MAYOR AVATAR

#### CACIQUISMO TAURINO:

Barrera no quiere torear más que con «figuras». Hace bien... si se lo consienten. Porque resulta que las figuras no son las que hace el público, sino las que se forja en su mente el torero valenciano.

Barrera no se enfrenta casi nunca con Villalta, ni con Fuentes Bejarano, sobre todo con este último. ¿Por qué? ¿Porque Fuentes Bejarano no es figura? No. No es esta la causa. Fuentes Bejarano, es verdad que estuvo un poco relegado de las Empresas, pero fué hasta que él quiso.

Ahí está la temporada que deja en cuantas plazas va pisando. ¿Quién hace las figuras? ¿El público? Pues Bejarano es hoy una figura. La figura que representa el valor.

¿Por qué no torea Barrera con Fuentes Bejarano?

Porque no le conviene. Es un torero que pide «TOROS» en la plaza y luego se arrima a ellos y... naturalmente, hace que el público exija que se arminen los demás. Esto es el secreto de todo.

Cuando Fuentes Bejarano sustituyó a Gitanillo de Triana en Madrid, Barrera hizo todo lo posible por que no fuera él el designado. Pero aquel día las exigencias de Barrera ante Gómez de Velasco no surtieron efecto. Bejarano se impuso y toread. Y... anuló a Barrera. Aquel rasgo de valor del madrileño fué lo único que convenció al público de la catedral del toro.

¿No es el público el que hace las figuras?

Bejarano repitió la hazaña en Madrid y recientemente en Toledo. El público sigue premiando con orejas y aclamaciones el valor de los toreros.

¿Pero no es el público el que hace las figuras...?

Si, si. Eso parece. Si las hiciera, se enfrentaría Bejarano con Barrera, para ver en que queda eso de la «línea» recta con los toritos de 18 arrobas.

Pero Barrera no se enfrenta con Bejarano, porque no es figura... a su gusto. En Pamplona quería la empresa llevarlo. En Albacete tiene más cartel que ningún otro torero por las tardes que dió... ¿Hemos dicho en Albacete? Retiramos la palabra. La empresa de Albacete no quiere a Fuentes Bejarano, porque la empresa es... el mismo Barrera.

Como ve el lector, en las cosas de toros impera el caciquismo, dejando al margen los gustos y las exigencias del público.

#### EL CICLÓN DE AS-TORGA:

Es digno de divulgario. Lo ocurrido en Astorga es una de las páginas de su toro que ha de pasar a la historia.

Barrera armó una grande, pero tan grande, que todavía deben estar los astorganos chillándole. Le salió uno de esos toros que debería soltar de vez en cuando para «descubrir» a las figuras de la tauromaquia. Y armó la de Palestina entre árabes y judíos. Aquello era un ciclón... de tanto silbar.

El toro de aquí para allá, y Barrera, lo mismo que Damocles, el cortésano de Dionisio, el Tirano, a quien cedió un día el Rey su puesto, y se encontró con la espada suspendida de una cerda, sobre su cabeza, para que comprendiese lo efímero de su gloria, danzaba también de allá para acá con su espada en la mano, no sabemos para qué, puesto que no pinchaba, sonando aviso tras aviso, hasta los tres reglamentarios en que deben salir los mansos a meter al corral al toro vivo...

Y sus banderilleros, armados de una espada cada uno, acribillaron al toro por ambos lados entre la escandalaria más grande que hemos oído en tierra leonesa.

Mala suerte la nuestra al presenciar tamaño espectáculo.

¿Qué dicen a ésto los exagerados adulares de Barrera?

Nosotros que no tenemos otra misión que la de decir la verdad siempre, aquí queda escrita en letras de molde, para que se solacen los aficionados de la fiesta brava.

#### BARRERA EN BARCELONA:

Vamos a comentar un poco lo ocurrido el jueves pasado en Barcelona.

Barrera tendría todas las razones que quisiera para obrar como lo hizo. No queremos discutir su derecho. Si en el contrato figuraban unos toritos que fueron deshechos cuatro de ellos, y sustituidos por otros que no eran de su gusto, el contrato quedaba de hecho anulado. Pero cuando una empresa ha procurado cumplirlo adquiriendo esos toros, y se deshechan por diversas causas, no puede hacer otra cosa que otros para que la corrida no se suspenda.

Ante que los contratos está el público. Y está también la sangre torera. Y... estaba además la arrogancia de Marcial disponiéndose a torear cualquier ganado con Barrera o sin él. Pero Barrera prefirió no torear. Es el público el que le hace el deber.

El público también estaba en el suyo de tenerlo en cuenta y esperarle para el desquite, en Barcelona o en Madrid, donde se le debe exigir, lo que él exige cuando torea... toros antirreglamentarios.

#### LAS FERIAS DE ALBACETE:

Antes hemos mencionado las ferias de Albacete y vamos a decir dos palabras sobre ellas.

Sería conveniente concretar y asegurar si los toros preparados para las tres corridas de feria en Albacete, tiene o no el peso reglamentario, para que no ocurra lo de Barcelona.

Porque según nuestras noticias, lo que se tiene preparado en los corrales son verdaderas chivas.

Toritos a la medida para hacer filigranas con los pié juntos. Esto gustará a determinados grupos de incondicionales barreristas que nunca faltan. Pero es denigrante para la fiesta nacional.

#### JUANITO PUYAZOS:

Madrid, Septiembre 1929.

#### El suceso de esta mañana en «Puertas de Tierra»

Dos hombres se asoman a un pozo, cayendo en él y resultando herido de consideración uno de los individuos

#### Versiones del mismo

De nueve y media a diez de la mañana ocurrió un sensible suceso en Puerta de Tierra, en las cuevas conocidas por la de María Moco, del que resultó víctima un individuo llamado Antonio Vaca Quintero de 27 años, habitando en la calle San Isidro número 5.

Este en unión de otro llamado Francisco Vázquez Villarino, que vive en San Bernardo 4, penetraron en la citada cueva, asomándose a un pozo que existe en el interior de ella de ella de veinte metros de profundidad y cayendo a él.

Francisco al ver lo que le había ocurrido a su compañero, salió corriendo desprovisto en busca de la guardia municipal para notificarlo llevando hasta el establecimiento denominado «Corona» y avisando al guardia de servicio en aquél sitio.

Inmediatamente los guardias municipales números 15 y 95, Francisco Ruiz y Luis Bello se personaron en

el lugar de la ocurrencia consiguiendo extraer al Antonio con una cuerda que fué facilitada en el Matadero y conduciéndolo sin pérdida de momento al Hospital de San Juan de Dios.

En este establecimiento benéfico fué asistido por el médico de guardia don Juan L. Lallemand y practicante don Pedro Espinosa, apreciándose una herida contusa de dos centímetros en la región occipital y contusión y erosiones en distintas partes del cuerpo, calificándolas de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio acompañado de uno de los guardias.

También auxiliaron para extraer a Antonio del pozo varias personas que casualmente transitaban por aquellos lugares.

Milagrosamente el lesionado gracias a los auxilios que bien pronto se le prestaron, pudo ser salvado de una muerte segura; y del suceso se ha producido el oportuno parte.

#### ALMUERZO

El viernes, a las dos de la tarde, será obsequiado con un almuerzo en el terrazo del establecimiento «Vista Hermosa», el acreditado industrial de esta capital, don Amadeo Diego, con el cual sus amistades le quieren demostrar las innumerables simpatías de que goza.

Para dicho acto se han adherido los señores siguientes:

De Cádiz:  
D. Federico Crodero, don Pelayo Díaz, don Manuel Sánchez Gil, don José Torres, don Manuel Ruiz, don Adolfo Gutiérrez, don José González, don Jesús Díaz, don Emilio Obregón, don Manuel Castañeda, don Serafín Gómez, don Indalecio Fernández, don Plácido Díaz, don José Alonso, don Ramón Jiménez, don Florentino Usamiatega, don José Revuelta, don Manuel González, don Manuel de Cuesta, don Nazario Rodríguez, don José M. Ruiz, don Manuel Rodríguez, don Severiano Trespalacio, don Vicente Martínez, don Celestino Pérez, don Dionisio Llaca, don José Fernández, don José Fernández, don Manuel Gutiérrez, don Alfredo Pérez, don Joaquín Portilla, don Aurelio González, don Francisco Borbolla, don Luis Bragado, don José L. Sánchez González, don José Bustamante, don José Sánchez González, don Manuel Torre, don Manuel Escandón, don Hipólito Sánchez Gil, don Saturnino Oernández, don José Bordas, don Alfonso Pelayo, don Ernesto Gómez, don José Gómez, don Jesús Mantecón, don Guillermo García, don Julián García, don José González, don Segundo Sánchez González, don Francisco Prida, don Hipólito Olizábal, don Pedro Peinado, don Felipe Díaz Aguaz, don Manuel Fernández, don Mariano González, don Manuel Sánchez González, don Indalecio Hidalgo, don Manuel Gutiérrez, don Darío Lasso, don Manuel Bustamante, don Constantino Alvarado, don Julio González, don Joaquín Liza, don Miguel Gutiérrez, don Julián González, don Esteban Fernández, don Luis Arroyo, Epifanio Serdio, don Antón García, don Tomás González, don Rafael Miranda, don Pedro Olano, don Telesforo Mijares, don Manuel Mazón, don José Calvo, don Venancio González, don Jesús Fernández, don Julio Fernández y don Alfredo Pérez.

De San Fernando:  
Don Carlos Díaz, don Manuel González, don Salustiano Escandón, don Gonzalo Gutiérrez, don Elías de Celis, don Braulio de Celis, don Anacleto García, don Vicente Gómez, don Pedro Rábago, don Julio Gómez y don Fernando Jiménez.

De Chiclana:  
Don Primitivo Collantes y hermano, don Francisco Vélez, don José Gutiérrez, don Gregorio González, don J. Antonio García y don Saturnino Faya García.

Del Puerto de Santa María:  
Don José Sánchez Gil, don Diego González Saiz, don Cayetano Varela, don Manuel Gil y don Antonio Gil.

El almuerzo será servido por el renombrado «Bar España», de don Mariano González, con arreglo al siguiente menú:

Entremeses  
Cocido a la Montañesa con repollos Merluza rebosada a la Cantábrica Paviplollo en cacerola  
Vinos, café, coñac y habanos

El acto promete resultar muy cordial.

#### Anúnciese en este periódico y ganará pesetas

## Noticias judiciales

Desde ayer sabíamos que el celoso juez de instrucción interino don Ramón de Dolarea, había dado órdenes a la Comisaría de Vigilancia para que comparecieran ante su autoridad los conocidos maleantes Pedro Borja (a) «El Negro», Manuel Traperó (a) «El Málaga» y Julián López (a) «El Madrid», detenidos en la Cárcel provincial a disposición del Sr. Gobernador civil, porque estos individuos habían sido detenidos por los guardas jurados de servicio en el muelle como presuntos autores del robo cometido hace unos días en la Inspección de Aduana.

Ayer el Sr. Dolarea había estado practicando diligencias relacionadas con el mismo asunto, prestando declaraciones ante él, los ordenanzas de dicha Inspección, Cherner y Martínez.

Hoy por la mañana desde bien temprano se encontraba el Sr. Dolarea en su despacho oficial continuando las diligencias ayer empezadas y poco después, y conducidos por la Guardia de Seguridad llegaron a la Casa de los juzgados, el «Madrid», el «Málaga», y el «Negro».

Seguidamente el Sr. Juez se ocupó en recibir declaraciones a los mismos y éstas duraron hasta cerca de las dos de la tarde y a esta hora averiguamos que el Sr. Dolarea no había dictado aún ninguna providencia contra ninguno de los detenidos y que éstos se encierran en la más «pura» inactividad.

También averiguamos que la policía trabaja activamente para detener a otro individuo, que según parece es el que sabe quienes fueron los autores del robo, sin que hasta la hora presente se haya podido capturar.

## Tribunal de Justicia

### Juicios para hoy

DON ESTABA

En la sala 2.ª se vio la causa procedente del Juzgado de San Miguel de Jerez, contra el procesado Arturo Ferrus Morul, por delito de estafa.

El representante del ministerio fiscal, señor Gaztelu, interesaba la pena de cuatro meses de arresto.

Como el procesado manifestase conformarse con la pena pedida por el ministerio fiscal, el abogado defensor estimó innecesaria la continuación del juicio.

### POR LESIONES Y USO DE ARMAS

En la misma sala se vio la causa seguida por el Juzgado de Algeciras, por delito de lesiones y uso de armas, sin licencia, contra el procesado José Arévalo Gómez.

El teniente fiscal, señor Gaztelu, interesaba se impusiera al procesado la pena de un mes, un día y cien pesetas de indemnización por el delito de lesiones, y por el de uso de armas la de dos meses y un día.

Como el abogado defensor señor Martín de Mora se conformase con la pena pedida por el ministerio fiscal, se dio por terminado el juicio.

### SEÑALAMIENTOS

Sala 2.ª.—Puerto de Santa María—Abusos deshonestos.—Joaquín Delgado Benítez.—Señores Rodríguez Piñero y Sánchez.

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

### VISITAS

Visitó esta mañana al Presidente de la Corporación señor Belando, el interventor de Algeciras, don Luis Briceño.

### Viajeros ilustres

Llegó a esta capital, procedente de su país, el arzobispo de Quito (El Salvador) monseñor Manuel M. de Povil, a quien acompaña uno de sus familiares.

Este prelado que se aloja en el Hotel de Francia, salió esta mañana al objeto de visitar en Puerto de Santa María el colegio de Jesuitas, y de cuya población regresará esta tarde.

—Procedente de Canarias, ha pasado unas horas en esta capital continuando su viaje a Madrid en el expreso de la tarde, el ilustre catedrático ex rector de la Universidad de Zaragoza señor Royo Villanova.

—Soledad, por C. Suárez Bravo. Precio: 4 pesetas.

## Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riverita, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos 3, Odonelli, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Sta. María F, Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierzo, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano y Baltasar.

Vapores pesqueros entrados en el día 17 de Septiembre de 1929

Vapores «Vicealmirante Aznar 1 y 3», «Emilia», «Arosa», «Alfonso», «Victoria», «Adelina».

Pesca desembarcada el día 17 de Septiembre

Vapor «Arosa», de las Pescaderías Vasco-Gallegas, 200 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape, cachuchos y besugos.

Vapores «Alfonso» y «Victoria», del armador don Manuel Martínez, 35 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Vicealmirante Aznar 1 y 3» del armador don Eduardo Vieira, 35 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Emilia», del armador don José Monis, 91 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas, y jureles.

Vapor «Adelina», del armador don Luis Beltrami, 20 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 210 a 190; pescadillas gordas, 114 a 126; terciadas, 100 a 81; besugos, 40 a 00; cachuchos, 22 a 00; rapas, 000; gallos, 105 a 000; calamares, 000.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Emilia», 91; «Arosa», 92; «Alfonso», 40; «Adelina», 95.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3,50 y 2,75; pescadillas, 2,00 y 1,75; gallos, 2,50; lenguados, 5,00; calamares, 4,00; besugos, 1,25; sardinas, 0,00; corvina, 1,00

## Los servicios del «Lloyd Sabaud»

Esta mañana entró el supertránsito atlántico «Conte Verde»

A las cinco de la mañana tomo entrada en nuestro puerto procedente de Buenos Aires, Santos y Río de Janeiro, el supertránsito de la importante compañía de navegación italiana «Conte Verde» dedicado a los servicios de gran lujo que tiene establecidos entre España y Suramérica, dicha empresa.

La magnífica nave está bajo el comando del experto Capitán Rizzi, Cavallero Uff Giuseppe y como segundo comandante de la misma, el Capitán Galante Arístide y de Comisario regio, Di Giovanni Dott Gaetano.

El «Conte Verde» cuando llegó fundeó en bahía, y a las seis y media en un remolcador de la acreditada casa consignataria de los señores Daniel Macpherson y Compañía, embarcaron las autoridades del puerto para darle entrada al buque y el pasaje que en el mismo se traslada a Villafranca y Génova.

Estos eran en número de 85 entre los que figuran 75 estudiantes de la Universidad Populare de Milán, expedición que llegó anoche a nuestra capital en el tren rápido y al frente de la cual viaja el profesor de la citada Universidad Giorgio Nicomedi y el secretario economo Riziero Reinaldi.

Los demás pasajeros embarcados en esta eran lo que siguen: señor Evasio Bertotto y señora, doctor A. Sozzi, ingeniero Giuseppe Caffarena, señor Oservio Regard y señora y el doctor A. Rang.

En este puerto desembarcaron 49 pasajeros entre los que anotamos a don Domingo Braserá y su señora doña Lorenza Bracera, doctor don Alejandro Braceras, señor Walter Rosen-dorff, don Francisco Argamasilla, señora doña Carmen Argamasilla, señor don Plácido Aguilar, señor don Manuel Aramburo y su señora doña María Cora Aramburo, señora doña Lía Emo Dávila, don Luis Lasala Gómez, doña Luisa Lasala, don Luis Lasala Emo, don Américo Wenegovia y otros varios.

En tránsito para Barcelona, Villafranca y Génova conduce una importante expedición, y entre el pasaje de cámara figuran su excelencia el señor conde Francesco Bottaro Costa y la señora condesa Elisabetta Bottaro.

Costa, doctor Francesco Bertotto, reverendo padre Raffaele Golilli, señor barón Amedée Reille, doctor Enrique Bertotto, señor conde Carlos Molcadi, doctor Francisco Thiebaut, señor Charles de Remy Berzencovich, cónsul general de Hungría y señora Prima De Remy, señor conde Gastón De Reinarch, señor Nuncio Perroni, ingeniero Francesco Giannotti y otros muchos distinguidos.

Durante el viaje del «Conte Verde» se celebraron diversos y atrayentes festejos que resultaron muy brillantes y a los que prestaron su más entusiasta colaboración bellas señoras pasajeras, y los artistas Lía Emo, Carmen Fernández Gómez y Luis Lasala.

Conseguimos hablar con algunos de ellos y nos hicieron grandes elogios de las condiciones del buque, el que por su esplendor hace que la travesía de América a España resulte agradabilísima.

Por otra parte, nos pidieron hiciéramos resaltar que la navegación en los vapores del «Lloyd Sabaud» es rapidísima, y en corto número de días se viaja entre Buenos Aires y Génova, pues siguiendo las normas trazadas por la Compañía, los buques de su flota no se detienen en los puertos más que el tiempo necesario para hacer el desembarco del pasaje y en su despacho.

En lo que respecta a nuestro puerto hemos de agregar nosotros que las autoridades de Marina, Sanidad, Aduanas y la Corporación de Prácticos, dan la mayor facilidad posible dentro del ejercicio de sus cargos a las Compañías de Navegación, lo que hará que este puerto sea muy pronto el preferido para ser visitado por las flotas más importantes extranjeras.

Desde que llegó el «Conte Verde», por los empleados de la Casa de los señores Macpherson que fueron a bordo, se dieron grandes facilidades, asimismo a los viajeros y se ocuparon con todo celo del despacho del mismo el que zarpó para Barcelona, Villafranca y Génova a las ocho de la mañana.

Para despedir a los estudiantes italianos y despachar el buque, estuvo en el mismo, el señor cónsul de Italia en esta plaza don Silvio Dellepiane.

Tenemos noticias que para la próxima llegada del trasatlántico «Conte Rosso», de la misma Compañía, han adquirido ya pasajes de cámaras 42 personas, prueba de las excelencias del viaje en los buques de la flota del «Lloyd Sabaud».

zada, en la Iglesia Mayor Parroquial, la niña dada a luz recientemente por la joven señora doña María del Carmen Casals Pitt, esposa del empleado de oficinas de la S. E. de C. N. don Agustín Serrano García.

Recibió el agua de mano del presbítero señor Sánchez, apadrinándola don Alfonso Serrano Carmena, su esposa, doña Carmen Gutiérrez Serrano.

Testificaron el acto los señores don Jesús Casals Pitt, don José López Tomasety y don Carlos Bueno Gutiérrez.

Larga y venturosa vida deseamos a la bautizada.

REPARTO DE PREMIO DE LA LIGA CATOLICA

Siguen recibiendo regalos para los alumnos premiados.

Ultimamente se han recibidos:

Excmo. Ayuntamiento de San Fernando, 25 pesetas.

Sr. Conde de Ibandrande, un estuche de Matemática.

Sr. Coronel del Regimiento de Infantería de Marina, 50 pesetas.

Sr. Teniente Vicario del Departamento, una pluma estilográfica.

Don Carlos Muñoz, un estuche de escritorio y un libro.

Don Benito Alcina, una imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

COSAS QUE PASAN

POR EMBRIAGUEZ

A la Prevención civil, fué conducido el que dijo llamarse Francisco Cuerdo Anillo, porque en completo estado de embriaguez estaba provocando un fuerte escándalo en la calle Obispo Urquinaona.

LESIONADO

José Peramón Ruiz, fué curado en el Hospital de Mora, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, quedando hospitalizado en la sala de San Roque.

Las heridas se las causó en la calle Diego Arias al caerse.

HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS

En el día de hoy han sido asistidos en este establecimiento, los individuos siguientes:

José Gómez, que vive en Alvarez Cabrera, 21, de distensión ligamentosa en la articulación del pie derecho.

Francisco Miro, que habita en Isabel II, 10, de contusión en el ojo izquierdo.

María Quiñones, con domicilio en Duque, 15, de asma bronquial.

Alfaro García, que vive en Santa María, 11, de quemadura en el ojo derecho.

CASA DE SOCORRO

En el día de hoy fueron asistidos en este centro benéfico, los lesionados siguientes:

Antonio Ruiz Gómez, de 20 años, que vive en Botica, 22, de mordedura en la cara anterior del brazo izquierdo.

Antonio Larzuela Ordóñez, de 31 años, que tiene su domicilio en Caridad, 10, de herida incisa de dos centímetros en el dedo índice de la mano izquierda.

COMPañIA TRASMEDITERRÁNEA BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 19 de Septiembre de 1929

Línea rápida Cádiz-Levante

VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 20 de Septiembre de 1929, vapor RIO-MIÑO.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 19 de Septiembre de 1929.

Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 27 de Septiembre: Vapor ESCOLANO

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE, saldrá el domingo 22 de Septiembre de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarica, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 23 de Septiembre de 1929.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-BESÓS

Saldrá de Cádiz, el 20 de Septiembre de 1929.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasméditerránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

—Antonio García Martínez, de 17 años, que habita en Ceballos, 16, de herida incisa de un centímetro en el dedo pulgar de la mano izquierda.

HOSPITAL DE MORA

En este centro fueron asistidos en el día de hoy, los siguientes lesionados:

Manuel Rodríguez García, domiciliado en Caridad, 1, de herida contusa de un centímetro y medio en el pulpejo del dedo pulgar derecho, que se la causó trabajando en la fábrica de gasosas «La Única».

—Diego Bone Cansino, de 7 años, que en San Bernardo, 8, de herida incisa de dos centímetros en la región polatar del pie derecho, que se la causó jugando en La Caleta.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron esta mañana al excelentísimo Sr. Gobernador civil, D. Antonio Martín Torrente, general de Artillería y don Luis Brizzeno, interventor de Algeciras.

UNA NOTA DE INTERÉS

El Sr. Gobernador civil ha recibido un telegrama de su compañero de Zamora, diciendo que siendo muchos los obreros que acuden a buscar trabajo en las obras de los Saltos del Duero y estando el cuerpo abierto, lo participo para que no acuda nadie en demanda de ocupación, evitando así gastos a los interesados.

POR LOS PUEBLOS

UN INCENDIO

En Prado del Rey y en el rancho «El Grillo», propiedad del vecino de Arcos José Hinojo Rodríguez, se quemó un almiar de paja.

Fueron inútiles los esfuerzos para la extinción del fuego.

Las pérdidas se calculan en 710 pesetas.

Estaba asegurado.

Parece ser que el incendio fué intencionado.

SIN MATRÍCULA INDUSTRIAL

En Alcalá de los Gazules y por la Guardia civil se detuvo a Antonio Pizarro Fernández, Francisco Huertas Calero y Francisco Puertas Díaz, a quienes se sorprendió entregando cuatro cargas de corcho bormizo, sin guías, en el depósito de José Muñoz Venegas, que no está dado de alta en la contribución industrial.

Se intervinieron unos 12 quintales de corcho más las cuatro cargas citadas.

CURACIÓN DE LA AVAROSIS

(SIN INYECCIONES) | (SIN MOLESTIAS)

Comprimidos GIBERT

Curan todas las enfermedades de la san— (gre, crónicas o hereditarias)— Pida literatura que remite gratis en sobre cerrado LA COMERCIAL TAMAGNO S. A., Apartado 224, Barcelona

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Telé, fono, 1.780.

## JUNTA ORGANIZADORA DE LA

## Cámara Oficial de Inquilinos

Se recuerda a cuantos inquilinos deseen examinar el Censo confeccionado por esta Junta Organizadora, que mañana 18, vence el plazo de quince días que en cumplimiento de las disposiciones vigentes ha de estar aquel expuesto; y que como ya se dijo el día 4, cuando se publicó la noticia, está a disposición de todos, en la Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio (Ahumada, 2).

Cádiz 17 de Septiembre de 1929.

El Secretario, JUAN J. VINIEGRA.



IX Congreso de Química Industrial en Barcelona

Hemos recibido el programa oficial del IX Congreso Internacional de Química Industrial que ha de celebrarse en Barcelona del 13 al 19 de Octubre próximo.

Esta importante manifestación científico-industrial que por primera vez se celebra en España, es organizada por la Cámara Nacional de Industrias Químicas, domiciliada en Madrid y Barcelona, en cuyo seno se ha formado el Comité Ejecutivo que preside don Antonio M. Llopis, presidente que es de la Cámara y vocal del Consejo de la Economía Nacional.

Aparte de las sesiones dedicadas al estudio y discusión de los temas, se destinan dos días a excursiones y visitas de fábricas relacionadas con las industrias objeto del Congreso.

Para facilitar la asistencia se ha conseguido de las Compañías de ferrocarriles la aplicación de una tarifa especial para los señores congresistas que representa una rebaja de un 50 por 100 de las tarifas ordinarias.

En la Secretaría del Congreso, Vía Layetana, 56, Barcelona, se falicitarán toda clase de informes.

## Sarna -- Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLERO

De venta: En Droguerías y Farmacias

## DE PUERTO REAL

ALMUERZO-HOMENAJE

Como ampliación a lo ya publicado, hemos de agregar que el homenaje en honor de don Martín Herrera Cruz, tendrá lugar en los altos del restaurante «Mantilla», el próximo domingo a las trece y treinta de la tarde.

Son numerosas las personas que se suman a este acto de simpatía, que al mismo tiempo lo es también de despedida para el nuevo Interventor Municipal de Isla Cristina (Huelva).

La organización a este acto está a cargo de los periodistas don Ramón Ortega y don José María Fernández.

## BODAS DE PLATA

El próximo martes 24, tendrá lugar una misa solemne con te-deum, ante la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, con motivo de cumplirse los veinte y cinco años del enlace matrimonial de nuestro estimado convecino y amigo don Segundo Martínez Henry con doña Carmen Ojeda de Martínez.

También habrá con motivo de dichas bodas de plata otros actos religiosos.

## TEATRO

Tenemos noticias de que el famoso cantador de flamenco Manuel Vallejo, ha sido contratado para actuar en nuestro Teatro Principal en los primeros días del próximo Octubre.

## A SEVILLA

Dando por terminada su temporada en esta, marcharon a Sevilla los señores de Molini.

J. M. FERNÁNDEZ.

Puerto Real 17-9-29.

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

## A mis compañeros de los Pósitos y a los obreros gaditanos

Hallándome imposibilitado sufriendo dolores de reuma por espacio de dos meses en la pierna izquierda, vino a visitarme el médico del Pósito-Marítimo de esta capital, don Manuel Bernal, que habita en la calle Rosario Cepeda, 28, y en una de sus visitas me propuso curarme por el procedimiento del doctor Asuero que yo no titubé en acceder.

Como pude fuí a su consulta y me estuvo aplicando dicho procedimiento, y a la que hizo cuarta vez, tuve un completo resultado satisfactorio hasta el punto de que hoy me encuentro sin la más leve dolencia, pudiendo andar como si jamás hubiera tenido dicha dolencia.

Es más, en mi casa hay un vecino que trabaja de operario en la Fábrica de Gas, llamado Ramón García Castro, que hace dos años le dió un aire y fué curado; pero siempre le quedó un poco de residuo; él y yo íbamos juntos a su consulta, unas veces yo el primero y otras veces él el segundo, pero lo cierto e innegable es que los dos a esta hora estamos muy satisfechos de su acierto, tanto moral como materialmente.

Así se demuestra la caridad, con el ejemplo. Siempre que íbamos a verlo nos recibía con la sonrisa de un caballero satisfecho de hacer por los obreros cuanto su inteligencia médica posee. Por ello desde estas columnas del NOTICIERO GADITANO hacemos pública su obra humanitaria con estos dos obreros gaditanos.

NARCISO QUIRÓS, RAMON GARCÍA CASTRO.

FABRICA DE PAN de

## CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad: : :

Teléfono 210

## SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD. 14

Especialidad en aceites finos y corrientes

Venta al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

## «San Fernando Artístico»

Ha visto la luz pública el núm. 173 de esta Revista, que dirige en la inmediata ciudad el escritor taurino «Grana y Oro».

Publica en su portada un cliché del diestro «Niño de Teruel», y en la contraportada un cliché del «charlots» sevillano.

Su texto es el siguiente: De otros tiempos: Frascuelo, por López Macías.

Dichos y hechos: Anécdota taurina, por Garcerán.

Aires de mi tierra: Cantares de R. Gómez.

Tostarse es bueno. Amor propio: Bocanegra, Ponce y Chicorro, de taleguilla.

Monumento en Jerez. La novia del torero: Croniquilla, por Marti-Mar.

Balance taurino. El pasado domingo, 8, en el Puerto de Santa María.

Vuelve a la vida. De la pantalla: Clara Bow. Buzón taurino. Comedia encuadernable «El Trueño».

Guía taurina, etc., etc.

El citado número ha sido puesto a la venta en ésta en el centro de suscripciones del señor Villegas, calle San Francisco, al precio de 0'25 pesetas ejemplar.

CRICERVA D A M M MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz: JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito: Rosario número 22

Teléfono 2.079

## CRONICA TAURINA

LA CORRIDA DE LA OREJA DE ORO

Nuestro compañero «Luis» en «El Nervión» de la noticia de que a fines del mes actual torearán la corrida de la prensa en Madrid, los diestros Marcial Lalanda, Márquez, Villalta y Vicente Barrera.

Los ganaderos de la Oreja de Oro en años anteriores han sido estos:

1923, Nicanor Villalta; 1924, Maera; 1925, Litri; 1926 y 1927, Agüero; y 1928, Fortuna.

Los matadores que lucharon fueron:

1923, Chicuelo, Nacional II, Valencia II y Villalta.

1924, Maera, Marcial, Villalta y Algabeño.

1925, Freg, Villalta, Litri y Niño de la Palma.

1926, Chicuelo, Valencia II, Villalta y Agüero.

1927, Marcial, Agüero, Félix Rodríguez y Cagancho.

1928, Fortuna, Valencia II, Villalta y Tato de Méjico.

## De San Fernando

PARTIDO

Ante gran concurrencia se inauguró el pasado domingo en el campo de Madariaga la temporada de fútbol.

A las órdenes del arbitro señor Rodríguez, se alinearon los equipos «Juventud Deportiva» de Puerto Real y «Constructora Naval».

Después de un lucido juego por ambas partes, en el que llevó el mejor dominio fué el equipo local que ganaron por cinco goals de cero de los de la «Juventud».

El partido se deslizo en el mayor ambiente deportivo.

BAUTIZO

A los acordes del órgano del bauti-

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

El despacho del presidente del Consejo... Las visitas recibidas por el jefe de gobierno... Regreso del ministro de Hacienda

Madrid—Esta mañana el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, despachó con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, que ha regresado de Comillas (Santander) donde veraneaba.

Después despachó también con el jefe de la secretaría particular de la presidencia, teniente coronel señor Cuevo.

Una vez terminado el despacho del día, el jefe de gobierno, recibió las visitas del general Vallejo, señor Gavilán, marqués de Linares y comandante Troncoso.

Esta tarde se celebrará Consejo en la presidencia

Madrid—A las seis y media de esta tarde se celebrará el Consejo de Ministros presidido por Estrella en la presidencia.

Ministerio del Ejército

Madrid.—Durante la mañana de hoy, desfilaron por el Ministerio del Ejército, para saludar y cumplimentar al general Ardaiz, los generales Burguete, Molins Salas y otras personalidades.

El Debate elogió al presidente del Consejo

Madrid—El popular y leído periódico madrileño «El Debate» en su última edición elogia la corrección empleada por el jefe del Gobierno al hablar en su discurso del domingo en el acto verificado en el Monumental Cinema al tratar a los políticos del viejo régimen.

Habla también este periódico de los beneficios que al país ha hecho la Dictadura.

Regresa de Galicia el Nuncio de Su Santidad

Madrid.—Después de una larga excursión por la región gallega ha llegado a esta Corte el Nuncio de Su Santidad Monseñor Federico Tedeschini.

El ilustre prelado viene encantado de las bellezas que ha podido admirar durante su viaje por las provincias del norte de España.

Martínez Anido pasa por San Sebastián con dirección a Francia para visitar a sus hijos

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación general Martínez Anido ha pasado por esta capital con dirección a Francia, donde pasará unos días en compañía de sus hijos.

El vicepresidente fue cumplimentado por las autoridades locales.

En el Ministerio del Trabajo se reúne la Junta Administrativa de trescientas becas

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio del Trabajo y Previsión y bajo la presidencia del Sr. Aunós, se reunió la Junta Administrativa de trescientas becas para jóvenes de catorce a diez y ocho años, pertenecientes a aquellas comarcas que más se hayan señalado en el porcentaje de emigración.

Los beneficiados con estas becas se repartirán entre las distintas enseñanzas que comprende la Escuela del Trabajo.

Un hombre arrollado por el metro. — Se interrumpe el tráfico y la circulación

Madrid.—En la estación del Metro-palitano en la calle de Ríos Rosas de esta Corte, esta mañana un hombre fué arrollado por los coches.

Como hubo que esperar al Juzgado correspondiente para proceder al levantamiento del cadáver, hubo necesidad de suspender el tráfico y la circulación.

No ha sido identificado el cadáver del desgraciado.

La fórmula sobre el Estatuto de ferrocarriles será llevada por Guadhorce al Consejo de esta tarde

Madrid.—El ministro de Fomento Sr. Conde de Guadhorce llevará al Consejo de Ministros que ha de celebrarse a las seis y media de esta tarde en la Presidencia para someterlo a la consideración de sus compañeros de gabinete la fórmula sobre el Estatuto de ferrocarriles con carácter definitivo.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

Esta tarde se celebrará Consejo en la Presidencia.—Cumplimentando al ministro del Ejército, general Ardanaz.—El despacho del Presidente del Consejo.—Visitas que recibe.—Regreso del Ministro de Hacienda.—Regresa de Galicia el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini.—El vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, marcha a Francia para pasar unos días con sus hijos.—«El Debate» elogia la actitud del jefe del Gobierno para con los antiguos políticos.

De las manifestaciones del ministro de Hacienda en su discurso de Torrelavega con motivo de la clausura de la Exposición de la Cámara de Comercio

Madrid.—Se sabe que en el acto de la clausura de la Exposición de Comercio celebrada en los locales de la Cámara de Comercio de Torrelavega (Santander), organizada por la misma, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que asistía al acto, aludiendo a lo que el presidente de dicha Cámara habló sobre el aumento de impuestos, dijo que la carga fiscal en España por habitante era notablemente inferior a la de cualquier otra nación.

Habló el ministro de que en Marruecos se habían gastado cinco mil millones, que se habían dedicado también grandes sumas para la reconstrucción del país en carreteras, en cultura, en escuelas y en obras públicas, y que todo esto no podía realizarse sin dinero.

El «A B C» encuentra injusta la abstención de los viejos políticos en la Asamblea

Madrid.—El simpático diario de la Corte, «A B C», en su edición de hoy, insiste en su protesta de la abstención de los viejos políticos en la Asamblea Nacional y aconseja a todos serenidad para despejar la situación.

Es probable que en esta semana se celebre otro Consejo de Ministros

Madrid.—Es muy probable que además del Consejo de Ministros que ha de tener lugar esta tarde se celebre otro durante el curso de la semana presente.

En Santander se prepara una grandiosa despedida a los Reyes

Santander.—Para cuando la familia real termine su veraneo en esta capital, se le prepara una despedida apoteósica, cerrando los comercios y suspendiéndose el tráfico rodado en toda la ciudad.

Diversas bandas de música cubrirán la carrera.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—El titular de este departamento ministerial, conde de Guadhorce, confirió en su despacho oficial con una comisión que le estuvo hablando de la construcción de autopistas.

Las visitas que recibe el ministro del Trabajo

Madrid.—En su despacho oficial fué visitado esta mañana Aunós por los asambleístas de la provincia de Murcia, que le hablaron de varios asuntos de interés para aquella, dependiente de este Ministerio, y una comisión de fabricantes de harinas de Zaragoza, que estuvieron haciendo gestiones para la constitución del Comité paritario de dicha industria en aquella provincia.

Un hombre herido de varias puñaladas

Córdoba.—Encontrándose en el ventorillo del Llano del Espinar, el vecino de Nueva Carteya, Enrique Castillo Luque, de 40 años, natural de Marios (Jaén), fué agredido sin mediar palabra por Antonio Ramírez Rebollo que le asestó varias puñaladas.

Enrique fué conducido a casa del médico de dicha villa, quien le apreció y curó las siguientes heridas: una punzante, situada en la región parietal izquierda, otra inciso-punzante en la región parotidea izquierda, de unos tres centímetros de extensión y la otra en el borde interno del dedo anular de la mano izquierda.

El agresor fué ingresado en la cárcel, por la guardia civil.

En el Ministerio de Economía—El conde de los Andes marcha a Barcelona

Madrid.—Los periodistas que hacen la información diaria en este centro oficial, dice que el conde de los Andes, después del Consejo de Ministros

que se celebrará esta tarde, saldrá para Barcelona con objeto de presidir la apertura del Congreso de Panadería que empieza mañana en la ciudad condal.

Vuelca un camión de viajeros y resultan cuatro personas heridas

Córdoba.—En la carretera de Lopera a Villa del Río, ocurrió ayer un accidente automovilístico, que por fortuna no revistió caracteres de gravedad, pero en el que no obstante, resultaron heridos cuatro viajeros.

La camioneta 4.134 de esta matrícula, que hace el servicio regular de viajeros entre Porcuna y Córdoba, había salido de aquel pueblo, conducida por su propietario Antonio Nebilla Palacios, y llevando diez y seis pasajeros.

Por efecto de la lluvia la carretera se hallaba encharcada.

Al llegar el camión al kilómetro 22 de la carretera de Lopera a Villa del Río, cerca de la finca «El Buñolero», el coche volcó al hacer un viraje.

Cuatro de éstos se hallaban heridos siendo trasladados a Villa del Río, donde fueron curados de primera intención por el médico del pueblo.

Son los heridos Miguel García Soler, Sebastián Martínez Juárez, Manuel Montilla del Pino y Luis Díaz Casado.

Los dos primeros sólo tenían erosiones sin importancia, por lo que después de curados continuaron su viaje.

Los segundos son soldados, y fueron traídos a Córdoba en un automóvil, e ingresados en la clínica de urgencia de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia les practicaron un detenido reconocimiento, apreciándose a Montilla, herida punzante con rotura de la vena mediana y herida a desgarro en el antebrazo derecho, y a Díaz, erosiones y contusiones en el antebrazo derecho.

Estos heridos que iban a incorporarse, terminado un permiso que disfrutaban, a sus respectivos regimientos, ingresaron después de curados en el Hospital Militar.

El coche de viajeros no se causó desperfectos de importancia, y una vez levantado de la carretera, continuó su servicio.

El Juzgado correspondiente entiende en el asunto.

En la Exposición Internacional será expuesto un valioso cuadro

Barcelona.—Después de laboriosas gestiones por el Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional, se ha conseguido traer a la misma un valioso cuadro debido al pincel del notable artista Jalaverría y que se titula «San Javier».

Noticias de Sanlúcar de Barrameda.—Un príncipe de Orleans marchará a Londres.—Del suceso a bordo del yate «Mary»

Sanlúcar de Barrameda.—Con dirección a Londres ha marchado para Gibraltar el príncipe Alfonso Ataulfo de Orleans y el aristócrata inglés George Levies.

—El protagonista del suceso desarrollado días pasados a bordo del yate «Mary» doctor Franceschi sigue recibiendo numerosas adhesiones; se cree que durante la semana actual este asunto tome una orientación definitiva.

—Al iniciar su marcha un buque pesquero propiedad de Francisco Hermoso tuvo la desgracia de resbalar sobre la cubierta el ayudante motorista Manuel Tomare Raposo a quien le alcanzó el volante en el costado izquierdo.

Su estado es gravísimo.

Del Congreso Español de Ultramar

Sevilla.—Ha llegado a esta capital el secretario del Congreso de Ultramar, que se celebrará dentro de unos días en Madrid, para conferenciar con las autoridades sevillanas, respecto a la visita que harán a esta capital las personalidades extranjeras que asistirán al mismo.

El secretario Sr. Barías, estuvo en el despacho del Alcalde Sr. Díaz Molero, con el que conferenció largo rato

sobre los actos que se celebrarán en esta, en honor de las personalidades que llegarán, y después fué al Gobierno civil, para hablar del mismo asunto con el gobernador Sr. Mora.

Declaraciones de Largo Caballero

Santander.—Con motivo del banquete que ayer celebró la Federación Gráfica en esta capital, hizo algunas manifestaciones Largo Caballero sobre que se capacite a los obreros para que cuando se restablezca la normalidad en España ocupen cargos en la vida pública del país.

Noticias de Barcelona.—Un banquete en honor de varios congresistas.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica es huésped oficial del Gobierno español.

Barcelona.—El gobernador civil general Milán de Bosch, al recibir esta mañana a los periodistas que hacen la información en este centro, les manifestó que había sido invitado al banquete que el Consorcio del Puerto Franco de Barcelona dió en honor de los asistentes al Congreso que se ha celebrado de productores, exportadores e importadores de frutas y al que asistieron todos los delegados extranjeros.

Después de dicho acto, asistió a una sesión de cine parlante en el Coliseo, a la que asistieron también los congresistas.

También manifestó, el general Milán de Bosch, que había recibido un telegrama del gobierno, diciéndole que había declarado como huésped oficial al ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica Mr. Paul Iman, que llegó ayer a esta capital, el cual se hospeda en el Gobierno Civil.

Delegado Panameno

Madrid.—Es esperado próximamente en esta capital el vicepresidente de la Cámara de Comercio de Panamá señor Edrym, designado por el Gobierno de su país delegado técnico en el Congreso de Ultramar que se celebrará en breve en la Corte.

Con motivo de la inauguración del año judicial los fiscales y Presidentes de toda España se dirigen al Ministerio, ofreciendo su cooperación a la obra de justicia del Gobierno y expresando su adhesión

Madrid.—Con motivo de celebrarse el comienzo del año judicial han llegado al Ministerio de Justicia y Cultos numerosos mensajes que envían todos los Fiscales y Presidentes de las Audiencias de España manifestando que al comenzar sus tareas prometen su más decidida cooperación a la labor gubernamental en favor de la justicia.

También aprovechan esta oportunidad toda la magistratura española para expresar su adhesión al Rey.

Una Real orden de interés para el Turismo

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica una Real orden autorizando la importación sin derechos arancelarios, de impresos, folletos y carteles que lleguen del Extranjero para las agencias de turismo en España. Siempre que las naciones remitente conceden iguales beneficios al Patronato del Turismo.

El Conde de Romanones Presidente de la Cámara de la Propiedad de Madrid

Madrid.—El expresidente del Consejo de Ministros Conde de Romanones ha sido elegido Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid.

Satisfacción del Ayuntamiento de Barcelona

Barcelona.—Ha causado gran satisfacción entre los componentes de la Corporación Municipal de esta capital el haberse cubierto el empréstito de seis millones de pesetas con destino al sostenimiento del Certamen Internacional.

Detalles de el suceso de la Lonja

Granada.—Se conocen nuevos detalles del suceso registrado en la Lonja en donde se suicidó el recaudador de consumos José Cano Taboada, delante de su novia.

Apuntes de sociedad

En el vapor «Juan Sebastián Elcano», llegado ayer de Habana, ha regresado a esta capital el joven don José Tirado Ezequiel, acompañado de su bella hermana Isabelita, sobrinos del competente empleado de la Factoría de Matagorda, don Ramón Gómez Ortega.

Sean bien venidos.

Regresaron anoche en el rápido, de Jerez de la Frontera, donde han estado prestando servicios durante los pasados días de feria, los agentes de Vigilancia, afectos a esta Comisaría, señores: Jaldón, Cañavate y Cortés.

De Sanlúcar, donde ha pasado la temporada veraniega, marchó a Madrid el Marqués de Casa-Real, acompañado de su familia.

En el correo de esta mañana marchó a Sevilla para pasar unos días, la señora doña Carme Pizorno, viuda de Hernández, acompañadas de sus bellas hijas María Teresa y Rita.

Les deseamos feliz estancia en la capital andaluza.

SECCION MARITIMA

EL «CABO MENOR»

Este vapor de la Compañía Ibarra, que se encontraba atracado al muelle Marqués de Comillas, pasó al de Viniegra Valdés, para efectuar operaciones.

EL «ISLA DE MENORCA»

Anoche regresó de Larache y Arcila, el vapor correo «Isla de Menorca», con pasaje, correspondencia y carga general.

EL «JUAN SEBASTIÁN ELCANO»

Esta mañana a las once salió para Barcelona, el vapor correo «Juan Sebastián Elcano», llegado ayer del Centro de América, con bastante pasaje y cargamento general.

VAPOR ALEMAN

Al muelle Marqués de Comillas se encontraba hoy atracado, haciendo operaciones, el vapor alemán «Sonek».

EL «ARNOTEGI-MENDI»

De Bilbao y escala llegó con carga general el vapor de Sota y Aznar, «Arnotegi-Mendi».

Este buque fué despachado para Málaga y escalas, con carga general.

EL ARTKANDA-MENDI

Tomó hoy entrada procedente de Palma de Mallorca, Barcelona y demás escalas, el vapor «Artkanda-Mendi», de la misma Compañía que el anterior, con carga general.

Fuó despachado para los puertos de Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, con cargamento general.

EL «INFANTA ISABEL DE BORBÓN»

Al amanecer llegó de Buenos Aires y escalas, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», atracando al muelle Reina Victoria.

Este vapor ha conducido para este puerto 194 pasajeros, y en tránsito para Barcelona lleva 270.

A las seis de la tarde salió este vapor para Barcelona, después de dejar en este puerto importante cargamento en general.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial ante la primera autoridad Militar de la plaza los siguientes señores:

D. Pedro de las Heras Alsina, comandante de Infantería, procedente de Málaga, con licencia.

D. Luis Cellier, teniente de navío, procedente de Barcelona.

D. Joaquín Cantero, capitán de Artillería, que procede de Tarifa, con licencia de verano.

D. Fernando Márquez González, capitán de la Guardia Civil, que marcha a Arévalo.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Imp. Suc. de M. Cerón. Cádiz

# El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

**[COMERCIALES]**

**[INDUSTRIALES]**

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

**Precios de Suscripción**  
Cádiz, mes . . . 2,50  
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

# Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

**[COMERCIALES]**

**[INDUSTRIALES]**

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

**Tela para planos: CASA CERÓN**  
Teléfono n.º 1.034  
Columela núm. 23  
(CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

**Anúnciese en estediario**

**Material modernísimo**

# Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

## Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 6 de Octubre.

de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de Octubre.

## Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Octubre.

## Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Octubre.

## Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana. Próxima salida el 22 de Octubre.

## Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

## Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela-Colombia  
El vapor BUENOS AIRES, saldrá

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

# DENTOL



DENTIFRICE ANTISEPTIQUE

EAU-PÂTE  
POUDRE  
SAVON

MAISON FRÈRE  
119, rue Jacob-PARIS

# ¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.



**ENFERMOS DE OJOS:**

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, leen uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos: LABORATORIO HISPANO-ITALIANO BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. att. s. s. q. e. s. m.

Firmado: MAURICIO MARCH Jovero.-Fernando, 11.-Barcelona, 7-6-29.

El IRIDAL es el Colirio Soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opusculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona; o mande pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.

# Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

**UNA PESETA:**

SUCESOR DE

M. Cerón :: Columela, 23  
CADIZ

# Monólogos

Para señoras y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

# "Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS, RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

# Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. ACADEMIA Dirigida por el ingeniero industrial

( DON MANUEL SOTO REDONDO )

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 5 a 7. Bolsa, 14.- Madrid Las clases comenzarán el día 1.º del mes de Octubre

Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

# "El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

No hay otra máquina de escribir que ofrece más ventajas

# CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébela por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: Suc. M. CERÓN.-Columela núm. 23.- Cádiz.

# Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

# WOLFRAN

Casa CERÓN  
Columela, 23 Cádiz

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

# Obras nuevas

«A la rueda, rueda», por José María Pemán.—Dos pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

La Hermana San Sulpicio.—Por Palacio Valdés. Precio: 1'50 pesetas.

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado.—Por Balme, Hausion y Vázquez de Mella.—Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea

Política), por Jerónimo García Gallego.—7,00 pesetas.

El Régimen Constitucional; la Soberanía de la Nación y el Estatuto del Porvenir.—Por Jerónimo García Gallego.—10 pesetas.

Centroterapia; su teoría y método de aplicación; por Javier Cortezo.—8,00 pesetas.

Novísimo Código Penal, comentado y cotizado con el de 1870.—Por A. Jaramillo García.—Precio: los dos tomos, 18 pesetas.

El Ladrón de Glandula.—Por W. Fernández Flórez. Precio: 2 pesetas.

Corazones sin rumbo.—Por Pedro Mata.—1'50 pesetas.

El barco embrujado.—Por Alberto Insúa.—5 pesetas.

El deseo de matar y el instinto sexual; por W. E. Coultts.—Precio: 4,00 pesetas.

De venta: Casa CERÓN, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Para plumas estilográficas y uso general



# TINTA "WOLFRAN"

Casa Cerón :: Columela, 23

José J. de la Cuesta  
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL  
PIANOS AUTOPIANISTAS  
Rosario, núm. 17.—Cádiz  
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Anúnciese en este PERIODICO